
 Concelho Regional América do Norte 

 Ata da reunião de 5 de dezembro 2024 

 Ao quinto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte quatro, pelas 19:30 horas (EST) 
 reuniu-se on-line pela Plataforma Google Meet, o Conselho Regional da América do 
 Norte (CRAN) do Conselho das Comunidades Portuguesas (CCP) sob a presidência do 
 Conselheiro Paulo A. Pereira (CAN) para dar cumprimento à seguinte ordem de 
 trabalhos: 

 1.  Regulamento Interno do CRAN 

 2.  CRAN – Funcionamento 

 a.  Redes sociais 

 b.  Website 

 c.  Newsletter 

 d.  Participação de todos 

 3.  Reunião Presencial do CRAN 

 a.  Planeamento 

 4.  Plano de Ação 

 a.  Pontos relevantes para o CRAN 

 5.  Orçamento 

 6.  Situações de Emergência 

 7.  Reuniões das Secções Locais 

 8.  Outros Assuntos 

 A reunião contou com a participação dos Conselheiro(a)s, Paulo A. Pereira 
 (Presidente), Carla Rodrigues Da Silva (Secretária), Kátia Caramujo, Laurentino de 
 Sousa Esteves, Mario (Frank) Ferreira, Manuel Viegas, Marcia Sousa, João Correia, e 
 Manuel Bettencourt.  Conselheiros ausentes: Daniel Loureiro e Paul Pereira. 

 Paulo Pereira (Presidente) abriu reunião e fiz uma moção para aprovar a ata da reunião 
 de 7 de novembro, secundada por Marica Sousa (USA) e John Correia (USA) e 
 aprovada por unanimidade. 

 Conselheiro John Correia (USA) informou aos membros do CRAN que devido a razões 
 de saúde iria deixar o cargo de Conselheiro por uma temporada.  Também informou ao 
 grupo que até a data da nossa reunião ainda não tinha comunicado com o Gabinete do 
 Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas o pedido para que a sua suplente 
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 tomasse posse do cargo de Conselheira.  A suplente do Conselheiro John Correia é Dr. 
 Leslie Vicente de New Bedford. 

 Acão:  CRAN Secretária para adicionar Dr. Leslie Vicente  as reuniões, grupo de 
 WhatsApp, e-mails, etc. após a aprovação da modificação de Conselheiro. 

 Ponto 1 (Regulamento interno do CRAN):  Paulo Pereira  (Presidente) pediu a todos 
 os Conselheiros para que haja respeito e que as discussões sejam cordiais. Cada um 
 tem pontos de vista e ideias diferentes, mas como grupo precisamos de ter a 
 capacidade de expressar a nossa opinião e ideia sem ofender ou desrespeitar as ideias 
 de outro membro do CRAN. 

 Ponto 2 (CRAN -Funcionamento): 

 Redes Sociais –  Paulo Pereira (Presidente) lembrou  que o CRAN tem páginas 
 no Instagram, Facebook, X, TikTok. É importante que partilhemos informação com as 
 nossas comunidades nas redes sociais.  Informações devem ser enviadas para Paulo 
 Pereira (CAN) e Paul Pereira (USA) para eles publicaram nas redes sociais. Nós 
 devíamos todos continuar a promover as nossas atividades comunitárias nas redes 
 sociais. 

 Website  – Paulo Pereira (Presidente) abordou o tema  de um website para o 
 CRAN. Após alguma discussão o grupo decidiu não avançar com o website porque já 
 existe um website dedicado ao CCP que inclui o CRAN. 

 Newsletter  - Paulo Pereira (Presidente) abordou o  tema de um newsletter para 
 o CRAN. O conteúdo inclui informação de cada área consular. Discutimos como 
 angariar fundos para as nossas atividades comunitárias, procurando possibilidades de 
 angariar dinheiro através de venda de publicidade na newsletter. O grupo abordou o 
 tema da frequência da newsletter e que todos os conselheiros teriam a 
 responsabilidade de contribuir com conteúdo.  Detalhes e responsabilidades adicionais 
 a discutir numa data futura. 

 Frank Ferreira (USA) apoiou a proposta de o CRAN ter um newsletter e informou 
 o grupo que a área consular de Washington já tem um newsletter.  Frank sugeriu que 
 poderíamos ter um estagiário para ajudar em algumas tarefas administrativas.  Tema 
 para ser abordado numa data futura. 

 Ponto 3 (Reunião Presencial do CRAN):  Paulo Pereira  (Presidente) fez uma moção 
 para que a reunião presencial do CRAN fosse em Palm Coast, Florida, secundada por 
 John Correia (USA) e Laurentino Esteves (CAN) e aprovada por unanimidade. Reunião 
 será realizada de 21 a 23 de março de 2025.  Paulo Pereira vai enviar a proposta de 
 local e custos associados para a DGACCP. 

 Ponto 4 (Plano de Ação):  Paulo Pereira (Presidente)  pediu aos membros do CRAN 
 que participam no Conselho Permanente e Comissões Temáticas para providenciar 
 uma atualização ao grupo. 
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 ●  Comissão Temática: Questões sociais e económicas e dos fluxos 
 migratórios:  Paulo Pereira (CAN) recebeu a seguinte  atualização do Paul 
 Pereira (USA) que não pode estar presente nesta reunião. 

 o  Na reunião temática falaram principalmente sobre o protocolo de propor 
 propostas ao CCP.  Também abordaram sobre o programa “Portugal no 
 Coração” e os programas ASEC e ASIC. 

 ●  Comissão Temática; Cidadania e Participação Cívica e Política:  Marica 
 Sousa (USA) providenciou a seguinte atualização. 

 o  Continuar a trabalhar para melhoras de serviços nos Consulados 
 o  Eliminar Vice Consuls 
 o  Melhorar Equipamento nos Consulados 
 o  Voto Eletrônico 
 o  Recenseamento Automático 
 o  Aumentar o número de Deputados Fora da Europa 

 ●  Comissão Temática; Ensino de Português no estrangeiro, da cultura do 
 associativismo e da comunicação social:  Laurentino  Esteves (CAN) 
 providenciou a seguinte atualização. 

 o  Toronto não tem um Coordenador de Ensino Português no Estrangeiro. 
 o  A Comissão está a analisar o processo de pedir fundos para as 

 associações locais, e como implementar a simplificação no processo e 
 formulário. 

 ●  Conselho Permanente:  Manuel Viegas (USA), informou  que na próxima 
 reunião, haverá mais informação para partilhar com o CRAN sobre o trabalho de 
 CP. 

 Ponto 5 (Orçamento):  CCP recebeu o orçamento de cerca  de 400K, o maior 
 orçamento de sempre.  Infelizmente o CRAN não recebeu notificação da DGACCP do 
 orçamento, o grupo soube do orçamento pela informação divulgado pelas as noticiário. 
 Paulo Pereira (CAN) não está satisfeito com a falta de comunicação da DGACCP com 
 as regiões. 

 Ponto 6 (Situações de Emergência): 

 Ponto 7 (Reuniões das Secções Locais):  Paulo A Pereira  (CAN) confirmou que o 
 Canadá confirmou uma secção local para 6-8 de dezembro em Winnipeg, CAN.  Os 
 quatro Conselheiros do Canadá vão participar na secção local.  Infelizmente os 
 Conselheiros dos EUA não conseguiram agendar uma secção local dentro das datas 
 que a DGACCP estipulou. 

 Ponto 8 (Outros Assuntos):  Sem mais assuntos para discutir nesta reunião, o 
 Presidente do CRAN, Paulo A Pereira (CAN) deu esta reunião por encerrada às 21 
 horas e 29 minutos. 
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 ______________________________ 

 Paulo Pereira (Presidente) 

 ______________________________ 

 Carla Rodrigues da Silva (Secretária) 

 5 de dezembro de 2024 


